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1. L’ADDITION

o Effectuer une ..o, c'estcaleculer 1Q .o,

On ajoute les nombres entres eux.

des nombres.

(ON@]
~ @

e Lorsqu'on calcule « de téte » : —

On peut additionner les nombres entiers dans ['ordre que ['on veut.

Cela permet de simplifier les calculs en ligne.

> 14‘?% 14 + 27 est difficile a effectuer ; on effectue d'abord 14 + 6.
20 + 27 = 47.

Pour ajouter rapidement 11 & un nombre :
® J'ajoute d'abord 10 Ex 5%+ - 56 +10 - bb

@ Je garde le résultat en mémoire.
® J'gjoute 1, car en gjoutant 10, il manque une unité.

Ex 5+ 1l > b+ |- 6]

Pour gjouter rapidement 9 & un nombre :

® J' gjoute d’abord 10 Ex-38+9 > WB+10-48
@ Je garde le résultat en mémoire.
®@ Je retire 1, car en ajoutant 10, j'ai une unité de frop.

Ex 38+ -1 -4

e Poser une addition :

Cuies > 4928 + 763

— (@ EE 2m ] I ) I — Q= Q) =™ O
4 928 4 9 28 4 97 8- 4 928
+i 763?+7 Z 63 + Z63 + Z63
T ——19+1 e
" oncommence \(  Oncontiwe )( Onpowsit [ Onfinit )
le calcul par les nités : avec les dizaines. avec les centaines. s fon unités do wills.
8+3=1l 6 +1deretenue=7 9+7=16 4+I;:r§:2"5ue'5
On pose! 7+2:9 On pose 6 s a2t gl
\et on retientldizainey \_ On pose 9. ) \et on retient 1millier. AN 45691! )
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2. LA SOUSTRACTION

o Effectuerune ..o, c'est calculerune .......oooooooeeeeeececeeet OUUN e

On retire les hombres, on enléve la valeur du second terme. I

e Les termes de la soustraction on un ordre précis : le plus grand en premier auquel on
soustrait le plus petit.

1547 <1789 > 1789 - 1547 L'inverse n'est pas possible 154 89
e Lorsqu'on calcule de téte :

Pour retirer 11 :
Jeretire10: 56 -10-46  puis je retireencorel: 46 - 1=45

Pour retirer 9 :
Jeretire10: 56 -10=46 puis jerajoutel: 46+1=47
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e Poser une soustraction a retenue :

334 - 759

2
8

2 3 8ok 0 3 Bek 0.3 Bofh
= F59 = FZH 9 = FH 9
oN 25 6 2 5
/ On commence \ / Mi_e \ / On poursuit \ ] _
le calcul par les unités : W"f'“—‘“z‘:'"es avec les centaines. %‘st‘”“‘"
-9, | ai ajouté -1 | ai ajouté
4 :’%‘%m 10 unités 2 2 384, 3 Ln"".::t:e::n';as 10 centaines 4 2.384.
hajoute Pour ne pas ARRdNC Pour ne pas changer la ifférence,
donc 10 umt_ésé 4: changer la différence, 10 centaines & 2 384: on ajoute 1 millier 3 75,
on a 14 unités. oh ajoute une dizaine & 759. on a I3 centaines. 2-1=1 Onposel.

\ 14-9=50npose 5. /

\5+l=6 8-6:2 umsez./

\ 13-7=60Onpose 8. /

w différence est égale éﬂy

e Pour vérifier ma soustraction, je peux poser une addition:
Il suffit de poser l'opération en sens inverse.

248 119

— 129 + 129

119 P 248

248 119 | 129
|
129 | différence 248
[
---------------------------------------------------------------- As-fu bien compris ?  ----.
" Pose et calcule
a)3 593 + 687 b)458 + 65 +18 c)5 987 + 698 +42

Calcule les différences entre ces nombres

a)748 et 1 025

b)654 et 378

c)459 et 2 601
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